

肯尼亚大选投票正式开始 奥巴马的哥哥竞选县长

□中国日报供本报特稿(刘世东)

综合外媒报道,肯尼亚大选3月4日开始投票,8名候选人对总统宝座展开角逐。为应对大选可能引发的骚乱,避免2007年的悲剧重演,肯尼亚加强了警力部署。此外,美国总统奥巴马同父异母的哥哥也于当天开始竞选肯尼亚一县长。

“官二代”角逐总统宝座

本届选举是肯尼亚2010年修改宪法以来的第一次大选,全国超过1000万选民将选出下一任总统,国民议会、地方议会议员和政府官员。据肯尼亚媒体报道,本届总统大选共有8名候选人参选,其中包括一名女候选人、资深政治家马莎·卡鲁亚。但外界普遍认为最终竞争将在两位候选人——现任总理奥廷加和副总理肯雅塔之间展开。

奥廷加和肯雅塔不但所属部族势力强大,而且身世显赫,两人分别是开国总统和开国第一副总统的儿子。多项民调显示,目前两人的支持率非常接近,在44%和46%之间。

分析人士认为,如此接近的支持率意味着,本次大选在第一轮决出胜负的可能性不大。根据肯尼亚选举规则,候选人必须获得50%加1票的支持率,同时在全国47个地区中至少24个地区中获得25%的支持率,才能在第一轮投票中获胜,否则,选举将进入第二轮。

选前发生袭击事件

胶着的选情令肯尼亚政府和百姓十分担忧。2007年肯尼亚大选期间,以微弱劣势败选的反党派以选举中存在严重舞弊行为为由拒绝接受选举结果,随后全国爆发了持续6周的严重骚乱,导致1000多人丧生,60多万人无家可归。

此外,在肯尼亚2011年出兵索马里打击索马里“青年党”之后,部分极端分子不断制造恐怖袭击,加大了肯尼亚安全形势的不确定性。

事实上,就在4日投票前数小时发生了两起袭击事件,其中一起警方在港口城市蒙巴萨遭遇伏击,至少有5名警察死亡。



一九九二年,马利克(左)曾作为男宾相出席了奥巴马与米歇尔的婚礼

(据中国日报网)

为应对大选可能引发的骚乱,肯尼亚国内安全部门官员日前宣布,大选期间将向首都内罗毕地区增加部署超过8000人的警力,并在最可能爆发冲突的热点地区加派约10万警力。该官员还透露,在大选期间还将派出警用直升机实时监控地面安全情况。

在官方加强警力部署的同时,老百姓则积极囤货,以备不时之需。首都内罗毕一家超市的工作人员说,近一周来,到超市购物的顾客成倍增长,他们抢购的主要是面粉、大米、食用油以及其他一些生活必需品。

居住在肯尼亚的一些外国人则选择在大选期间暂离肯尼亚,躲到周边国家“避难”。

奥巴马之兄被指殴打妻子

4日,美国总统奥巴马同父异母的哥哥马利克·奥巴马正式开始竞选肯尼亚尼扬扎省斯阿亚县县长。

马利克现年55岁,曾当过会计师,现在当地经营一家餐馆。此前他在接受采访时表示,弟弟奥巴马的成就“鼓舞并激励”了他,因此他决定参政。而受到奥巴马2008年竞选活动的启发,马利克的竞选口号也是“改变”。马利克还说,如果竞选成功,他将来还会参选肯尼亚总统。

尽管马利克雄心勃勃,但他在家乡似乎并不受“待见”,他身边的许多人都对他颇有非议并表示不会投票给他。据英国《每日邮报》网站报道,马利克风流成性、性格粗暴,先后有过12任妻子,其中两位在接受采访时透露,马利克曾殴打过她们。马利克的员工也对他十分不满,称他为富不仁,十分吝啬。

马利克是奥巴马父亲的长子,早在1985年马利克就与奥巴马相认,1992年马利克还曾作为男宾相出席了奥巴马与米歇尔的婚礼。



“龙”飞船抵达空间站

这张美国航天局(NASA)3月3日提供的视频截图显示,国际空间站利用机械臂捕捉“龙”货运飞船。

美国航天局3日发布消息说,太空探索技术公司的“龙”货运飞船已于当天早晨成功抵达国际空间站,飞船与空间站之间的对接舱门将于4日打开。(新华社/法新)

美军士兵首尔闹事

韩国警员追击受伤, 肇事士兵被问讯

□据 新华社3月4日专电

韩国警方4日证实,驻韩美军已经请求韩方推迟问讯先与警方上演“汽车追击”并中弹受伤的美军士兵,理由是这名士兵仍在接受治疗。

警方介绍,2日深夜接到报警,称几名美国军人在外国文化风情区梨泰院附近用气枪恐吓民众。警方抵达后,美国军人企图驾车逃逸,迫使警方追击并鸣枪示警。在美军车内的3人中,一名23岁的一等兵中枪受伤,26岁的上士及其妻子无恙。而在追击,一名韩国警官和两名韩国公民受轻伤,4辆车受损。

那名美军上士4日在一名美方代表和一名律师陪同下接受了韩国警方的问讯。

“美军官员说,那名一等兵正在住院接受治疗,不方便接受问讯。”韩国警方称。韩国警方打算以妨碍执法和违反交通法规起诉这名士兵,警方准备到美军医院问讯那名士兵。

科学家首次“功能性治愈”艾滋病婴儿

□据 新华社洛杉矶3月3日电

美国研究人员3日报告说,他们通过抗逆转录病毒疗法实现了首次“功能性治愈”艾滋病病毒婴儿感染者。

美国约翰斯·霍普金斯儿童医疗中心、密西西比大学等机构的研究人员3日说,他们在两年前选取一名通过母婴传播感染艾滋病病毒的女婴为治疗对象。在该婴儿出生30小时后,研究人员对其进行组合式抗逆转录病毒治疗。

检测证明,经过治疗该女婴血液中艾滋病病毒的数量明显递减,在其出生29天后,体内的艾滋病病毒已经检测不到。研究人员随后继续对她进行抗逆转录病毒治疗,并在停止治疗10个月后发现,其体内的艾滋病病毒抗体仍为阴性,常规血液检测中未发现艾滋病病毒存在。

英国女王患肠胃炎入院



英国女王伊丽莎白二世资料照片

(新华社/法新)

□新华社伦敦3月3日专电

英国女王伊丽莎白二世3日下午由于患肠胃炎住进医院。

这是现年86岁的女王最近10年首次入院。根据白金汉宫的消息,她“精神状态不错”,而入院只是一种“预防措施”。

白金汉宫一位发言人说:“她感觉不适后没有立刻去医院,作出这个决定只是希望医生能够对她进行更细致的诊断。”这一变故迫使女王取消了本

周赴意大利访问的计划。

女王入住的是爱德华七世医院。去年12月她的孙媳妇凯特王妃怀孕后也曾在这里接受检查。

伊丽莎白二世去年庆祝了其登基60周年,下个月她将迎来87岁生日。尽管年龄大了,她身体一向不错,上次住院是2003年做膝盖手术。

倒是女王的丈夫菲利普亲王最近一年多以来身体状况一直欠佳,曾3次入院,错过了残奥会开幕式和女王登基庆典音乐会。